

# 门徒训练+概要

## 基要课程 基督教教义 第二课：独一神

一个人相信只有独一真神，并相信这个真神以三个位格存在，会如何影响他的基督教信仰？持守三位一体的教义，为何会对一个信徒的日常生活产生影响？

有很多世界宗教都是一神，也就是说它们只敬拜一个神。基督教与其他一神论宗教相区别的特征是什么？我们持守的什么教义，可识别出我们与众不同的独特性？

相信圣经所记载的独一真神，意味着你承认这一个具体的神以一种精确的方式来启示他自己，他不是某个一般灵性意义上的、模模糊糊的“神明”。

一个神有三个位格，这个概念令历世历代的人感到困惑。这是一个很难理解的概念，但是这并不意味着我们应当避免讨论这个主题，或者不再尝试理解三位一体并它对我们生活带来的意义。

有一些人不愿意与具体的信仰团体为伍；他们坚持，他们是“属灵的”。他们会认信一个“神明”，同时他们知道，在高天之上的某个地方，有某个更高力量。这种认信可以算作持守基督教关于独一神的教义吗？

当然不算。相信圣经所记载的独一真神，意味着你承认这一个具体的神以一种精确的方式来启示他自己，他不是某个一般灵性意义上的、模模糊糊的“神明”。

基督教传统如何总结神对自己属性的启示？《威斯敏斯特教理问答》中有两个问题可以帮助我们理解。

*第5题：神不只一位吗？回答：只有一位神，唯一永活的真神。*

*第6题：这一个神有多少个位格？回答：这一个神有三个位格：父、子、圣灵；这三个位格都是同一个神，本体相同，能力与荣耀都是平等的。*

这些问题描绘了三神——三位一体。一个神有三个位格，这个概念令历世历代的人感到困惑。这是一个很难理解的概念，但是这并不意味着我们应当避免讨论这个主题，或者不再尝试理解三位一体和对我们生命的意义。

为什么三位一体那么重要？为什么说耶稣是完全的神和完全的人，对我们而言是最佳的？为什么说内住的圣灵是完全的神，对我们而言是最佳的？

三位一体的真理所带来的若干意义，应当让我们的心充满热爱与崇敬。首先请思考，神作为父，向我们启示他自己。如果他沒有耶稣作为他的儿子，那么他就不能是我们的父。当我们开始看到并欣赏圣经中所启示的父子关系，我们就能够对我们作为神的儿女在神的家庭中的地位感到惊叹。

在旧约中，希伯来人就有这样一种对神的亲密看法。他在云柱火柱中的同在，他透过众先知所说的话，以及他神迹式的介入，都确实地印证了这位永活、主动、同在的神！

当耶稣来的时候，人们与肉身中的神同行。许多人并不理解他们所看到的事情，但是对我们而言，当我们阅读圣言，我们就能够惊讶地看到，旧约中的同一位神，居然在他的受造物中行走，并为了他的受造物而活、而死。

然后，当耶稣升上天去的时候，他留下一个应许给他的门徒，说他会差遣圣灵给他们。这不是第二等的安慰奖。这是他们父辈的同一位神本身，要来到，并住在每一个人里面。何等奇妙！

对我们而言，亲眼看见三位一体的现实，又意识到神在父的身份中、在耶稣的位格中、又在我们里面的圣灵中完全显现；这应当让我们充满喜乐，并大有盼望地生活！此外，神总是完全的三个位格，这个真理也是一个安慰。我们从来不必担心，哪个神是我们可以寻求的。满有主权的父王、被钉十字架又高升的耶稣，以及伟大的劝慰者，他们总是在我们需要的时候与我们同在，我们可以寻求他们。请想象一下：神完全的三一一位格持续地与他的百姓同在，他的百姓也可以寻求他。

当你将基督教的神与其他一神论宗教的神对比时，你会看到，它们的神总是只有一个向度。它们或许只是战神，或者只是愤怒之神，或者只是一个无法被寻求的神。但是，在三位一体之中，圣经的神向他的百姓启示他自己：他是创造者、父、辩护士、保护者、教师、劝慰者、救主、审判者、朋友、策士；他也是我们为了满足所需而要求的一切，他完全地装备我们，让我们可以在他的国度里面事奉。

否认三位一体的任何一个部分，就是不再真正相信圣经中的神。当我们拒绝相信神是我们的父，或者拒绝相信基督除了是一个好教师之外还会是什么，或者拒绝承认圣灵与神在本体、能力和荣耀上是同等的时候，我们就是在持守一个错误的教义，并且就是在拒绝基督教。

三位一体的教义很难理解，但是一旦你靠信心来持守这个教义，这个教义就会为生活的方方面面带来平安与喜乐。这是一个值得研读、值得为此祷告，也是值得拥抱的教义。

此外，神总是完全的三个位格，这个真理也是一个安慰。我们从来不必担心，哪个神是我们可以寻求的。满有主权的父王、被钉十字架又高升的耶稣，以及伟大的劝慰者，他们总是在我们需要的时候与我们同在，我们可以寻求他们。

## 回顾所学

- 尽管许多宗教都是一神论的，但是只有基督教相信三一神——父、子、圣灵。
- 否认作为完全神的三位一体的任何一个部分，就是否认圣经的神。
- 神一直是、完全是、不改变地是、总是三位一体，这个真理令人安慰。在这个神里面的位格之间，没有改变。这三个位格总是与他的百姓同在，他的百姓也总是可以寻求这三个位格，好让我们总是拥有我们需要的一切。
- 三位一体教义的困难，不是不研读它、不理解它的借口。研读这个教义，并为神在三一真理中的美善而喜乐！

## 你的观点

- 神的位格中，哪一个是你觉得最难理解、最难相信的？祈祷，并求主向你启示他自己的属性。求他帮助你，将那个真理应用到你的生活中。
- 你曾被如何教导过关于三位一体的教义？你如何向别人解释，神既是一个，又有三个位格？

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问

[www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)